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11. Dezember 2006 

19:00  Uhr im EineWeltHaus

Liebe Sozialforums-Interessierte,

Das Jahr 2006 ist ja noch nicht ganz zu Ende – und schon wirft 2007 seine Schatten voraus. Wir werden es im nächsten Jahr mit vielen Aktionen zu tun haben: um nur einige größere zu nennen: die Nato-Sicherheitskonferenz im Februar; die Fortsetzung der gewerkschaftlichen Aktionen gegen Sozialraub; G8-Gipfel im Juni in Heiligendamm; 2. Sozialforum in Deutschland vom 18. – 21- Oktober in Cottbus ... und sicher viele andere mehr!

Doch der nächstliegende Termin ist das Weltsozialforum vom 20. – 25. Januar 2007 in Nairobi - das erste WSF auf afrikanischem Boden.

Darauf möchten wir uns (und Euch) zum Ende diesen Jahres einstimmen und uns einen Film über das WSF 2004 in Indien anschauen. Dazu laden wir Euch alle herzlich ein.

Sicher bleibt auch ein wenig Zeit für ein paar Ausblicke auf 2007, insbesondere, wie sich das Sozialforum in die Vorbereitungen zu den G8-Aktionen in Heiligendamm einbringen kann. 

Vor kurzem wurde der Aufruf zum 2. Sozialforum in Deutschland über den Verteiler geschickt. Wir wollen darüber befinden, ob wir ihn als Münchner SF unterstützen.

Es gibt wieder die Vorstellung einer neuen Gruppe im Sozialforum München: IFOG e.V. (Initiative Freundschaft ohne Grenzen). Herzlich willkommen!

... und natürlich diverse Informationen zu aktuellen Themen.

Und hier noch einen Satz in eigener Sache: die Arbeit des Sozialforums ist auf Spenden angewiesen, da es keine öffentlichen Gelder erhält. Wir danken schon jetzt für kleinere und größere Beträge auf unser unten genanntes Konto. 

Beste Grüße

Sonja Schmid

Nähere Informationen: Sonja Schmid, Tel. 42 37 67 oder Hans-Peter Gase Tel. 15 75 861

Unser Spendenkonto: Hans-Peter-Gase, Nr. 40 160 52 32, Sparda-Bank München, BLZ 700905 00

Mit freundlichen Grüßen


