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Herzlich willkommen in 2007 !

Mit den besten Wünschen für das Neue Jahr verknüpfen wir die Hoffnung, dass es uns immer besser gelingt, unsere Anstrengungen für eine bessere Welt zu verstärken und gemeinsam ein Stück voran zu kommen

Einladung zum nächsten Plenum am Montag, 

8. Januar 2007

19:00  Uhr im EineWeltHaus

Liebe Sozialforums-Interessierte,

Anfang Juni kommen die Staats- und Regierungschefs der acht größten Wirtschaftsnationen zum G8-Gipfel nach Heiligendamm. Sie werden beraten, wie sie weltweit ihre Interessen, bzw. die Interessen der wirtschaftlich Mächtigen noch besser durchsetzen können.

Wir wissen, dass die Interessen der Menschen weder in unserem Land noch in anderen Ländern daei eine Rolle spielen werden. Deshalb bereiten seit dem Sozialforum in Erfurt in 2005 globalisierungskritische Organisationen Proteste zum G8-Gipfel vor. Aus allen Bereichen der Gesellschaft, von der politischen Linken, über die Gewerkschaften, attac, bis hin zu namhaften Theologen werden Veranstaltungen und Aktionen in Heiligendamm, aber auch im Vorfeld organisiert.

Damit in München die Vorbereitungen anlaufen und koordiniert werden können, laden wir alle ein zu unserem nächsten Plenum:

Von Süd nach Nord:

G-8 Gipfel in München vorbereiten

Zur Info ein paar websites:

www.heiligendamm2007.de / www.attac.de/heiligendamm07 / www.itpol.de / www.block-g8.org 

Beste Grüße

Sonja Schmid

Nähere Informationen: Sonja Schmid, Tel. 42 37 67 oder Hans-Peter Gase Tel. 15 75 861

Unser Spendenkonto: Hans-Peter-Gase, Nr. 40 160 52 32, Sparda-Bank München, BLZ 700905 00

Mit freundlichen Grüßen


