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49.  M  Ü N C H N E R    P F L E G E S T A M M T I S C H
Mittwoch,  den 10.  Januar    19  Uhr   Löwenbräukeller  Stiglmaierplatz

„ WOHNEN  UND  LEBEN  IN   HAUSGEMEINSCHAFTEN   -  MODELL  ODER  NORMALITÄT?“
„Es geht selbstverständlich auch anders...!“  Auch  im Neuen Jahr werden wir beim „Pflegestammtisch“ wieder  Alternativen zur traditionellen „Unterbringung“ pflegebedürftiger Menschen vorstellen. 

„Normalität ist der rote Faden unseres Konzeptes“.  „Der Tagesablauf  in Hausgemeinschaften für  verwirrte  Menschen orientiert sich am gewohnten Alltag des Bewohners: Wie er/sie es von zu Hause gewohnt war!“  „Individualität wird bei uns groß geschrieben!“  „In Hausgemeinschaften dominiert nicht die Pflege den Alltag, sondern die Atmosphäre, die sich an  den vertrauten häuslichen Lebensgewohnheiten orientiert!“  

Die Krankenschwester  Frau  Margarete  Klefenz  ist Leiterin  des  „CHRISTIAN-DIERIG-HAUSES“ der Arbeiterwohlfahrt  in Augsburg.  In 8 Gruppen wohnen je 12  pflegebedürftige Menschen . Weitere Wohngruppen werden im April eröffnet!

Das Konzept des  „HAUS  MANGFALL“ (GmbH)  in Kolbermoor  wird  von dem stellv.  Heimleiter Herrn  Helmut  Huber  vorgestellt.  In seinem Beitrag wird er auch über die Schwierigkeiten  („Stolpersteine“)  bei der Umsetzung   in die Praxis   berichten.

Zwei Hausgemeinschaften  sind in Trägerschaft  der „Münchenstift“ (ein Unternehmen der Stadt München). Die Krankenschwester und Leiterin  Frau Maria Schönau   wird das Projekt   „HAUS AN  DER  TAUERNSTRAßE“  vorstellen. In kleinen Wohneinheiten für 8 bis 10 Personen  wird  „ein Leben fast wie in einem normalen Haushalt ermöglicht“.

Für Fragen  stehen auch wieder  kompetente  Vertreter und Vertreterinnen des Sozialministeriums, des Medizinischen Dienstes, der Heimaufsichten, der Bezirke, der Beschwerdestelle der LH München und der Pflegekassen   zur Verfügung.

Wichtiger Hinweis:  Beim Pflegestammtisch beginnt bereits  der Kartenvorverkauf   für  unser  Jubiläum: „50.  Pflegestammtisch“  am  7. Februar  19  Uhr   mit   DIETER  HILDEBRANDT  -   BRUNO  JONAS  -  CHRISTIAN  UDE  -  MARIA  PESCHEK  -   KLAUS PETER SCHREINER   !!!!    (Einlassspende  ab  10.- Euro)

