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Einladung zum nächsten Plenum am Montag, 

12. Februar 2007

19:00  Uhr im EineWeltHaus

Liebe Sozialforums-Interessierte,

in der SZ-Beilage zum Weltwirtschaftsgipfel in Davos vom 18.01.07 schreibt Nina von Hardenberg in ihrem Beitrag „Der Gegengipfel von Nairobi: 150.000 Menschen schieben sich tanzend durch die Straßen. Es ist warm, sie lachen und lärmen. Was nach Karneval in Rio aussieht, ist in Wirklichkeit ein politisches Forum. Globalisierungskritiker aus allen Teilen der Erde treffen sich in Kenia zum Weltsozialforum. Sie diskutieren einmal mehr ihren Entwurf einer besseren Welt. Die Gründer wollten ein Zeichen setzen gegen die elitären Treffen der Wirtschaftschefs in Davos. Sie schufen eine Plattfom für jedermann. Jetzt ist ihr Treffen selbst zu einer Instanz geworden, die etablierte Organisationen fest in ihren Kalender eintragen. Man darf das Forum nicht mit den Maßstäben anderer Konferenzen messen, sagen sie. Es ist chaotisch und ohne feste Tagesordnung. Doch es ist eine einmalige Chance, mit Aktivisten aus aller Welt zusammenzukommen.“

Was stimmt an dieser Einschätzung? Wie war es wirklich? Was brachte das Weltsozialforum in diesem Jahr?

Unsere Gäste Roman Huber von Demokratie jetzt! Und Georg Wiesmeier von der Gewerkschaft Erziehung und Wissenschaft waren in Nairobi und werden uns authentisch informieren.

Platz für eine Information über die aktuellen Entwicklungen bezüglich Transrapid muss aber doch sein. Hans-Peter gibt einen kleinen Überblick

Und natürlich sollten wir ganz kurz über unsere Veranstaltung am 23. Februar zur Vorbereitung des G-8-Gipfels in Heiligendamm sprechen.

Wir freuen uns auf zahlreichen Besuch beim Plenum!!

Beste Grüße

Sonja Schmid

Nähere Informationen: Sonja Schmid, Tel. 42 37 67 oder Hans-Peter Gase Tel. 15 75 861

Unser Spendenkonto: Hans-Peter-Gase, Nr. 40 160 52 32, Sparda-Bank München, BLZ 700905 00

Mit freundlichen Grüßen


