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Sozialforum München

“Eine andere Welt ist möglich

München sozial und solidarisch”

www.m-sf.de
info@m-sf.de
6. November 2008
Einladung zum nächsten Plenum am Montag, 

10. November  2008

19:00  Uhr im EineWeltHaus

Liebe FreundInnen und KollegInnen,

die Aktionen zur Millionärsmesse waren – selbst unter Berücksichtigung des wirklich miesen Wetters – ein großer Erfolg. Noch nie hatten wir eine solche Medienpräsenz und auch Berichterstattung über eine unserer Aktivitäten. Am nächsten Montag wollen wir noch einmal darüber sprechen, warum wir so erfolgreich waren.

Der Hauptpunkt wird dann auf einer weiteren Rückschau liegen: Im September fand in Malmö das Europäische Sozialforum statt. Was 1500 Menschen bewogen hat sich in Schweden zu treffen, und welche Themen dort eine Rolle gespielt haben wollen wir besprechen. Einbeziehen wollen wir auch die Diskussionen über die Zukunft der Sozialforumsbewegung, die derzeit weltweit geführt werden. Deshalb neben dem Rückblick ein wenig Ausblick auf die Zukunft der Sozialforen.

Wir haben die Schülerinitiative eingeladen, die am 12. November in München eine Demo im Rahmen des bundeseweiten Schulstreiks organisiert. 

Wenn noch Zeit bleibt, sollten wir überlegen, wie wir auf die Diskussionen und Aktionen in Sachen Finanzkrise Einfluß nehmen könnten.

Beste Grüße

Sonja Schmid

PS: Wer den Film „Let’s make money“ noch nicht gesehen hat, sollte dies dringend nachholen! Es lohnt sich wirklich

Nähere Informationen: Sonja Schmid, Tel. 42 37 67 oder Hans-Peter Gase Tel. 15 75 861

Unser Spendenkonto: Hans-Peter-Gase, Nr. 40 160 52 32, Sparda-Bank München, BLZ 700905 00
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