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Sozialforum München

“Eine andere Welt ist möglich

München sozial und solidarisch”

www.m-sf.de
info@m-sf.de
8. Dezember 2011
Einladung zum nächsten Plenum am Montag, 

12.12.2011

19:00  Uhr im EineWeltHaus

Liebe FreundInnen und KollegInnen,

bei unserem letzten Plenum in diesem Jahr befassen wir uns insbesondere mit zwei Themen, die uns im nächsten Jahr beschäftigen werden:

Helga Stieglmeier, Sprecherin von AufgeMUCkt, wird uns über den aktuellen Stand der Dinge informieren, wie es mit den Aktivitäten gegen die 3. Startbahn aussieht. Wie werden die Aktionen im nächsten Jahr fortgesetzt, was können wir als Sozialforum beitragen sind ein paar der Fragen, die wir diskutieren werden.

Attac bereitet mit anderen Organisationen eine Arbeitszeitkonferenz für 23./24. März 2012 in München vor. Sue Dürr wird uns das Konzept vorstellen. Wir beraten dann, ob und inwieweit wir uns als Sozialforum München daran beteiligen können/wollen.

Wenn noch Zeit übrig bleibt werfen wir einen kleinen Rückblick auf das vergangene Jahr und lassen unserer Phantasie freien Lauf für Aktivitäten im kommenden Jahr.

Beste Grüße

Sonja Schmid

PS: 

Wir erinnern an dieser Stelle mal wieder daran, dass unsere Arbeit ausschließlich auf Spendenbasis funktioniert. Vielleicht könnte der Eine, oder die Andere einen kleinen Betrag vom Weihnachtsgeld für uns abzwacken? Danke schon im voraus.

Nähere Informationen: Sonja Schmid, Tel. 42 37 67 oder Hans-Peter Gase Tel. 15 75 861

Unser Spendenkonto: Hans-Peter-Gase, Nr. 40 160 52 32, Sparda-Bank München, BLZ 700905 00
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