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Sozialforum München

“Eine andere Welt ist möglich

München sozial und solidarisch”

www.m-sf.de
info@m-sf.de
10. Juni 2012
Einladung zum nächsten Plenum am Montag, 

11. Juni 2012

19:00  Uhr im EineWeltHaus

Liebe FreundInnen und KollegInnen,

zu unserem nächsten Plenum laden wir sehr herzlich ein.  Zunächst besprechen wir die noch nötigen Vorbereitungen für die Filmveranstaltung am 21. Juni, 19:00 h: „Katastroika“.

Über den aktuellen Stand der Griechenland-Solidarität im Rahmen des „Forum Eurokrise“ berichtet Hans-Peter. Wir müssen überlegen, was wir weiter tun können, um die öffentliche Diskussion über die Unmöglichkeit des Fiskalpakts zu verstärken.

Ein weiteres aktuelles Anliegen ist die Verhinderung der 3. Startbahn. Die Abstimmung ist am 17. März und es geht darum möglichst viele Menschen zu motivieren, gegen diese Startbahn zu stimmen. Das Bündnis „aufgemuckt“ wird unter dem Slogan: „Occupy Staatskanzlei“ vom 14. Juni bis 16. Juni 2012 (Beginn/Ende 18 Uhr) auf der  Galerie-straße, vor der Staatskanzlei mit einem Camp vor Ort sein, um das Gespräch mit den Bürgern zu suchen. Wie können wir sie dabei unterstützen? Details siehe http://www.aufgemuckt.de
Walter berichtet vom Bündnis gegen Krieg und Rassismus und dessen Kampagne gemeinsam mit anderen Initiativen: „Aufstehen für den Frieden – Kein Krieg gegen Iran“.  (Siehe auch www.kein-krieg-gegen-iran.de)

Und wie immer:  Termine, Anregungen und Informationen.

Beste Grüße

Sonja Schmid

Nähere Informationen: Sonja Schmid, Tel. 42 37 67 oder Hans-Peter Gase Tel. 15 75 861

Unser Spendenkonto: Hans-Peter-Gase, Nr. 40 160 52 32, Sparda-Bank München, BLZ 700905 00
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